

Сургутская ТРУБА

Газета основана 23 октября 1934 года № 10 (8843) Суббота, 17 января 1998 года В розницу цена договорная

■ ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Такие солдаты послужат отлично

Перед тем как принять военную присягу, молодые солдаты должны пройти первоначальную подготовку и выполнить упражнение по стрельбе из боевого оружия.

Вот на днях и новички дорожного-строительной части, среди которых немало сургутян, выезжали на стрельбище. Морозная погода не помешала им отнести к этому важному событию со всей юношеской пылкостью. И хотя многим из них впервые приходилось стрелять из боевого автомата, результаты молодые солдаты показали неплохие.

Уверенно поразили цели сургутяне - рядовые Александр Цветков, Владислав Еленский, Роман

Башкиров. Я наблюдал их искреннее старание при выполнении всех приемов обращения с оружием, неплохо натренированности и огонек настоящего боевого азарта в глазах. А это, по-моему, главное. При таком отношении к службе и в дальнейшем у них все сложится отлично.

**Владимир ЗАЕНЧКОВСКИЙ,
майор.**

**У клуба -
день рождения.
Спом и послушаем**

Очень скоро сургутяне смогут побывать на удивительном и незабываемом концерте, который пройдет 24 января в ДК «Энергетик».

Посвящен он двенадцатилетию городского клуба авторской песни.

Поздравить именинника приедут гости из Нижневартовска, Нефтеюганска, Ханты-Мансийска, Когалыма, Омска, Волжска и даже Санкт-Петербурга! Кроме того, в

концерте примут участие лауреаты Всероссийского фестиваля авторской песни им. В. Грушина - В. Филин, В. Лосев, Р. Нурмухаметова и Л. Сергеев.

Спешите заранее приобрести билеты на этот праздник.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

**Что происходит?
Да просто концерт!**

На сцене ДК «Энергетик» первого февраля пройдет концерт композитора и исполнителя Сергея Никитина.

Песни его издавна любимы и детьми, и взрослыми. Они звучат во многих мультифильмах и кинолентах, а услышать их «живую» вы сможете здесь, в Сургуте. Вместе с прославленным Ни-

киним приезжает не менее известный московский поэт Дмитрий Сухарев.

Приходите, не пожалеете!

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

■ СЛУЖБА «01»

**ПРИЧИНЫ ПОЖАРОВ НЕИЗМЕННЫ -
ПЬЯНСТВО И ИГРА СО СПИЧКАМИ**

В течение второй недели января зафиксировано 11 пожаров. Погиб один человек.

Однинадцатого января поздно вечером в микрорайоне железнодорожников по ул. Толстого загорелся балок. В нем проживала семья Х. Муж, подрабатывающий дворником в кинотеатре «Аврора», был большим любителем горячительных напитков. В балке частенько собирались его друзья и выпивали вместе с ним.

В тот день, точнее вечер, шумная компания разошлась по домам, а хозяин уснул, сраженый изрядной дозой спиртного. Надо отметить, что балок отапливался только электрообогревателем, из-за которого и случился пожар, в результате чего помещения почти полностью выгорело, а сам хозяин погиб.

К сожалению, чаще всего пожары в жилых домах происходят после того, как хозяева, находясь в бессознательном состоянии от выпитого, засыпают либо с зажженной сигаретой в руке, либо не позаботятся от том, чтобы все электрические приборы были выключены. Постарайтесь быть внимательнее, соблюдайте правила противопожарной безопасности и обязательно разъясните детям, что играть с огнем очень опасно.

Примир тому - пожар, случившийся в одной из квартир дома по ул. Энергетиков 12 января. В тот день дома находились папа и двое маленьких детей 4 и 5 лет. Папа уснул, а мальчики, найдя спички, разве-

ли в спальне небольшой костер.

Испугавшись содеянного, ребята убежали в другую комнату. Папа проснулся от запаха дыма. Обследовав квартиру, он обнаружил горящий матрац на двухспальной кровати, который и выбросил в окно. К приезду пожарных, коих вызвали соседи, пожар был уже ликвидирован, а напуганный родитель вел разъяснительную беседу с «поджигателями». К счастью, все остались целы и невредимы, чего не скажешь о прокопченной спальне.

**По информации
ОГПС-1.**

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сводкам
Сургутского
гидрометеобюро,

ВОСХОД СОЛНЦА
19 января - 8.46;
20-го - 8.45.

ЗАХОД СОЛНЦА
19 января - 16.34;
20-го - 16.36.

ЗАО "Влаг и К"**ПРЕДЛАГАЕТ К ПРОДАЖЕ**

Колбасные изделия и копчености московских и омского мясоперерабатывающих комбинатов 65 наименований.
Мягкорынные изделия 5 видов (пр-ва России).

Комплекты постельного белья 2-, 1.5-спальные, детские и элитные (цены ниже).

Наш адрес: ул. Транспортная, 14 (рядом с почтовой частью и торговой базой "Ринг"). Телефоны: 33-37-89, 26-71-13.

Муниципальное учреждение социального обслуживания «Городская социальная служба» доводит до сведения граждан, что ЦЕНТР СРОЧНОЙ СОЦИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ, ранее располагавшийся в здании детсада «Мишутка» по пр. Советов, 4, находится по адресу: ул. Пермонтова, 1/1а (за универсамом «Даниловский»).

И БУДУТ УСЛЫШАНЫ...

В эти дни мусульмане всего мира переживают священный месяц Рамазан. С 31 декабря и по 29 января каждый представитель этой религии с особым усердием читает главы из Корана и ходит в мечеть на праздничный таравих.



Тот, кто
НЕ БЛАГОДАРИТ ЛЮДЕЙ,
НЕ ПОБЛАГОДАРИ
и Аллах

месяц по силе своей превосходит тысячу других месяцев, потому что именно в это время открываются ворота небес и все молитвы, произнесенные людьми, доходят до Всевышнего, минуя всякие преграды.

Елена СОЛОМИНА.
Фото
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

17 января ночью и днем
без существенных осадков,
ветер южный, 6-11 метров
в секунду. Температура
ночью -20-22, днем -15-17 градусов.

18, 19 января -
небольшой снег, слабая метель,
ветер юго-западный, 7-12 метров
в секунду. Температура
ночью -18-23, днем до -20 градусов.

Самая минимальная температура
17 января
зафиксирована в 1972 году (-41,3°C),
самая высокая - в 1993-м (-3,0°C).

ПРОШЕДШИЙ ГОД, внес некоторые позитивные изменения в состояние аварийности на дорогах города и района. Так, в 1997 году совершило 584 дорожно-транспортных происшествия, погибли 84 человека и 717 травмированы. По общему количеству происшествий произошло снижение на 9,2 процента, по количеству травмированных - на 6,7 процента. Однако число погибших возросло на 23 процента.

По вине владельцев индивидуальных транспортных средств было совершено 397 происшествий, из них на момент совершения аварии 85 водителей находились в состоянии алкогольного опьянения. В 187 случаях, виновниками ДТП стали пешеходы, более половины из них тоже были нетрезвыми.

Произошло снижение и по числу пострадавших в ДТП детей - 128 против 155 в 1996 году, значительно снизилась и виновность детей в них. Очевидно, наши ребята знают правила даже лучше некоторых водителей.

Анализируя показатели травматизма, следует отметить, что весь рост по числу погибших дали нам дороги района. Связано это, как правило, с несоблюдением многими водителями скоростных режимов, конкретными условиями дорог и выездом на полосу встречного движения. Особо аварийные улицы: Мира, Энергетиков, автодорога Сургут - Нефтеюганск с первого по шестнадцатый километр. Только на этих трех дорогах погибли девять человек и 124 получили травмы.

Достаточно большую проблему как для Госавтоинспекции, так и для остальных участников движения представляют водители, находящиеся за рулем в нетрезвом состоянии. То ли пить стали больше, то ли наши сотрудники начали чаще выявлять подобные случаи, но за прошедший год за управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения был задержан 3991 водитель, что на 550 человек больше, чем в 1996 году.

Многих не пугает даже вероятность лишиться водительского удостоверения на год и более. А может, они просто не задумываются об этом. Напротив, ведь именно по вине нетрезвых водителей происходит каждая четвертая авария. При этом просматривается четкая тенденция - сам такой водитель редко получает

информацию, хотя что сложного в том, чтобы запомнить три цифры номера?

Ушедшний год запомнился и колебаниями административного законодательства. Сначала майские изменения, затем августовские. Как это повлияло на работу ГАИ?

составом было выявлено более 220 тысяч(!) нарушений правил дорожного движения, из них грубых нарушений, влияющих на безопасность движения, - управление в нетрезвом состоянии, превышение скорости, превышение предела, запрещающий сигнал светофора и другие - 68 тысяч.

Касаясь дорог города, хочу заметить, что протяженность их возросла незначительно, за счет ввода двух небольших участков. На этих 270 километрах дорог чудом умещается более 128 тысяч единиц автотранспорта. Высокий уровень жизни горожан привел к тому, что во многих семьях имеется уже далеко не одна машина. Зрелая мужская половина населения практически вся имеет водительские удостоверения. Сейчас же обуивается вторая волна - женщины, которые наравне с мужчинами хотят управлять автомобилем. Думаю, что не совсем достаточный опыт у них с лихвой перекрывает старательность.

Пробки на улицах города уже давно не новость. Госавтоинспекцией города внесены предложения по реконструкции основных магистралей города и внедрению автоматизированной системы управления движением. Однако как это будет реализовано - покажет финансирование.

Из числа же имеющихся успехов хотелось бы отметить реконструкцию участка автодороги Сургут - Нефтеюганск. Подобная реконструкция планируется и с автодорогой Сургут - аэропорт, и Нефтеюганской трассой, расположенной в черте города. Постарались в прошлом году и дорожные службы, обновив покрытие улиц с применением современных технологий.

Подводя итоги минувшего года, хотелось бы отметить, что желаемые результаты мы все же не добились, хотя и делали все от нас зависящее. И одна из причин тому - нежелание самих водителей перестраиваться на безопасные формы вождения автомобилей и безразличное отношение других участников движения к порядку на дорогах.

■ ИТОГИ

ЖЕЛАЕМЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ НЕ ДОСТИГНУТО, СЧИТАЕТ НАЧАЛЬНИК ГАИ

В последние годы в Сургуте резко возросло количество автотранспорта, в связи с чем возникла острая проблема обеспечения безопасности движения. Свою точку зрения о решении этой проблемы редакция просила высказать начальника ОГАИ УВД Сургута и Сургутского района подполковника милиции В.А. САРЫЧЕВА.

травмы, страдают, как правило, невинные люди.

Хочу предупредить любителей прокатиться под хмельком. В связи с ростом числа дорожно-транспортных происшествий по вине нетрезвых водителей такая мера, как штраф, на административном разборе мною применяется крайне редко - 99 из 100 водителей лишаются удостоверения.

Вторая проблема, с которой ежедневно сталкиваются инспекторы ГАИ, - водители, скрывающиеся с места ДТП. Каждая шестая авария - со скаживанием водителем. Более половины виновных мыстанавливаем, но самое неприятное то, что врозь нарушители частично заинтересованы лишь пострадавшие и ГАИ. Общественность при этом остается безучастной, больше проявляя праздный интерес, нежели оказывая практическую, пусть небольшую, помощь. Порой сами пострадавшие не могут дать точную

После отмены балльной системы все лихачи, а "заработать" 15баллов в течение года - это надо умудриться, были выпущены, что называется, на волю. Да и снижение штрафов радости не прибавило. Получается, в разговоре все - за безопасность движения, а на деле действующее законодательство не дает достаточно эффективных рычагов воздействия на водителей, пренебрегающих правилами. Достаточно сказать, что за скрытие с места ДТП водителя могут оштрафовать или лишить удостоверения. Подобные "вишки" законодательства, я считаю, расколаживают водителей, оставляя им надежду на русское "авось".

В этот связи Госавтоинспекция видит свою задачу в увеличении плотности нарядов ПДС ГАИ, но это не всегда нам по силам. Надо сказать, что численность инспекторов ДПС не соответствует даже половине нормы, установленной соответствующим указом Президента РФ. Однако и этим неболь-

шой проблемой придется справляться.

Вот итоги минувшего года,

хотелось бы отметить, что желаемые результаты мы все же не добились, хотя и делали все от нас зависящее. И одна из причин тому - нежелание самих водителей перестраиваться на безопасные формы вождения автомобилей и безразличное отношение других участников движения к порядку на дорогах.

■ ВОПРОС - ОТВЕТ

КОММУНАЛЩИКАМ ВЫГОДНЕЕ ЖИТЬ ПО СТАРЫМ ПРАВИЛАМ

"Уважаемая редакция газеты! Через вас хочу получить разъяснения по такому вопросу. Мы проживаем на улице Магистральной. Квартирно-семейщица - я, со мной живут взрослые дочь и моя внучка. Летом прошлого года моя дочь со своим ребенком были в отпуске с 9 июня по 1 июля. Чтобы сделать перерасчет по коммунальным услугам, мы сдали в бухгалтерию "Сургутэнергомеха" на имя генерального директора В.Попова заявление и абзацами. После этого я неоднократно ходила в кассу "Сургутэнергомеха" платить квартплату и каждый раз спрашивала о перерасчете. Мне постоянно отвечали, что его еще не сделали, объясняясь тем, что были слишком многочислены подобные заявления.

Что вот 25 декабря я в очередной раз пошла вносить квартплату за декабрь, и тут мне сообщили, что в перерасчете отказано, так как мои дочь и внучка отсутствовали месечки.

С таким заключением мы не согласны, ведь сколько бы ни отсутствовали - месяц или меньше, в это время коммунальными услугами они не пользовались. Просите дать соответствующие юридические разъяснения.

С уважением, В.ЮРЬЯНОВА.

ет право не производить оплату услуг на время перерыва сверх установленного договором срока. Сам же этот срок не устанавливается.

Закон о защите прав потребителей говорит, что оплата производится за потребленную услугу. Но если вас не было в доме, то и услугами вы не пользовались, независимо от продолжительности отсутствия.

В Москве городское правительство приняло постановление, согласно которому граждане при временном отсутствии освобождаются от уплаты коммунальных услуг, причем независимо от срока.

Подобное решение действует в Тюмени. Наша же коммунальные службы пользуются, по всей видимости, уже устаревшим постановлением тридцатилетней давности.

У НИХ НА ВСЕ ОДИН ОТВЕТ: «НОРМАЛЬНО!»

Нет, все-таки хорошего человека видно сразу. Это дурной может долго за нас водить, рядясь в разные одежды.

Смотрю на двух женщин, моих давних знакомых - Валентину Ивановну Парфенову и Елизавету Егоровну Распопову и всякий раз радуюсь, что такие светлые люди живут рядом с нами. У них нет врагов, они не любят ссор, пересудов. Валентина вырастала двух прекрасных дочек - Олю и Иру, обе они инженеры. Так случилось, что осталась без мужа. Он был инвалидом войны, похоронен на чернореченском погосте. Елизавета тоже без мужа, сын ее вырос неплохой, стал спортсменом.

Обе женщины - очень честные, трудолюбивые и такие заядлые любительницы леса, что их не удерживаешь дома даже дожди.

Однажды они взяли меня с собой. На дворе стоял сентябрь, время сбора дикоросов. Нет слов, как красив лес возле Острогоног! Под ногами - моховые коры, перины, а воздух такой чистый, что не можешь надышаться. Черника настолько крупная, что ее впору сравнивать с вишней.

Уставшие, мы только сели перекусить, как птицы на все голоса выступили для нас с концертом. Потом не удержались и мы, первая запела Валентина Ивановна. Пот и улыбается, радуется и природе, и жизни своей на земле. В такие минуты действительно забываются все твои невзгоды, печали.

«Ивановна», «Егоровна» - вот такая перекличка подруг смысла почти что ежедневно в осеннем лесу. А в прошлом году, 25 сентября, услышав эту перекличку в

Полуденном горе, даже хозяин леса - медведь обошел их стороной и вышел неподалеку, совсем неожиданно на молящих мужчин. Вот тут-то и те закричали... В возрасте тяжеловато бродить по лесу: и здоровье уже не то, и сила - сики-буки - унесли куда-то. Побледют подружки, отлежатся дома - и снова в лес. А как же - осенний день год кормит. Правда, поход может не состояться, если Валентина Ивановна останется нянчить свою любимую правнучку.

А в лесу женщины этим проводят не нужен, в каких только местах они уже не побывали. Если вы зайдете к ним в гости, всегда готово угощение: грибы, ягоды, орехи, варенье, компоты. А какие вкусные салаты готовят Елизавета Егоровна - ее бы в Москву на телепередачу «Гальчики» оближешь!».

Зимой видимся реже. Но перезваниваемся: «Ивановна! Егоровна! Как дела?». А в ответ слышу: «Все хорошо». Но так ли? На пенсии не очень-то разгуляешься, но они не жалуются. У них на все один ответ: «Нормально!». Я кладу трубку, а у самой на душе и грустно, и тепло делается.

Очень люблю этих людей и преклоняюсь перед их человечностью, трудолюбием. А скоро у Валентины Ивановны юбилей - 70 лет исполнится. Дядя Бой здорова, терпения и спокойных дней.

Р.МАЛЫШКИНА, ветеран.



С НОВЫМ ГОДОМ!

Все дворцы культуры в первый месяц нового года отдыхают от праздников. Нам-то, зрителям, хорошо: пришли, посмотрели программы, отдохнули - и домой, в служителям культуры приходится все трудиться: нас с вами развлекать. Но хотя в январских днях всяких концертов и творческих встреч не так уж и много, скучать вам все-таки не придется - побывать на немногочисленных, но очень интересных мероприятиях вас приглашают сургутские центры культуры.

АИ «Нефтлитик»

С 15 по 20 января здесь идут Рождественские концерты, организованные центром «Классика». 18 января в 12.00 маленьких и взрослых ждут на концерте вокально-инструментального духового ансамбля «Драйджест» (Санкт-Петербург). В концерте также принимает участие писатель-сатирик, автор программы «Куклы» Виктор Шендерович.

19 января в 19.00 - творческая встреча в джаз-клубе с участниками питерского ансамбля «Драйджест».

25 января музкальный вечер в клубе «Мелодии минувших лет». Для вас будет играть духовой оркестр.

АК «Энергетик»

23-24 января с 21.00 до 3.00 - дискотека для молодежи. Водом по сведениям любителей потанцевать, что отныне воскресные дискотеки отменяются.

24 января в 18.00 - концерт, посвященный дню рождения городского клуба авторской песни. Хотите отдохнуть душой, погреться в лучах солнечных, добрых песен - этот концерт для вас!

25 января в 12.00 - песенный конкурс «Караоке по-сургутски» среди школьников 7-8 классов.

Мамы, папы, бабушки и дедушки, обязательно приходите поддержать своих юных исполнителей!

Вечером того же дня, в 18.00, всех студентов ждут на праздник - Татьянин день.

26 января в 18.30 на сцене «Энергетика» со своей новой программой выступает группа «Любя».

ГКАП «Строитель»

25 января в 17.00 приходит на празднование Татьяниного дня.

Кинотеатр «Аврора»

С 20 по 25 января будет демонстрироваться новый остроожский приключенческий широкоскранный фильм производства США «Взрыв». Начало сеансов с 20 по 22 января - в 14.00, 16.00, 18.00 и 20.00; 23 января - в 14.00, 16.00, 18.00 и 20.00; 24-го - в 18.00 и 20.00; 25 января - в 20.00.

23 января - вечер комедийного фильма, в 20.00 зрители увидят премьеру киноленты «Майки» (США).

24 января в 14.00 в клубе «Петро» - польская комедия «Жизнь династии».

25 января в 12.00, 14.00 и 18.00 всем любителям веселых представлений ждет омский цирк «Лимпопо».

А с 16.00 до 18.00 этого же дня подростки могут потанцевать на дискотеке.

Как обычно, все три выходных дня с 22.00 до 23.00 - молодежная дискотека.

ПКиД «Камертон»

25 января в 14.00 весь честной народ, приглашается побывать на конкурсно-развлекательной программе «Атлас».

